

圣经的奥秘（二）

读经：以弗所书第三章第1—11节：「因此，我保罗为你们外邦人作了基督耶稣被囚的，替你们祈祷。谅必你们曾听见 神赐恩给我，将关切你们的职分托付我，用启示使我知道福音的奥秘，正如我以前略略写过的。你们念了，就能晓得我深知基督的奥秘，这奥秘在以前的世代没有叫人知道，像如今藉着圣灵启示祂的圣使徒和先知一样。这奥秘就是外邦人在基督耶稣里，藉着福音，得以同为后嗣，同为一体，同蒙应许。我作了这福音的执事，是照 神的恩赐，这恩赐是照祂运行的大能赐给我的。我本来比众圣徒中最小的还小，然而他还赐我这恩典，叫我把基督那测不透的丰富传给外邦人。又使众人都明白，这历代以来隐藏在创造万物之 神里的奥秘，是如何安排的，为要藉着教会使天上执政的、掌权的，现在得知神百般的智慧。这是照 神从万世以前，在我们主基督耶稣里所定的旨意。」

圣经这一本书，是讲到 神永古隐藏不言的奥秘。再看罗马书第十六章第25—26节：「惟有 神能照我所传的福音和所讲的耶稣基督，并照永古隐藏不言的奥秘，坚固你们的心。这奥秘如今显明出来，而且按着永生 神的命，藉众先知的书指示万国的民，使他们信服真道。」这本书就是把 神的奥秘显明出来，让人知道、明白 神历世历代所隐藏的奥秘是如何安排的。圣经不是讲犹太人的历史，也不是用作文学的名著，也不是讲宗教的教义或福音救恩的消息，这救恩仅是 神整个计划里的一部份。 神整个的计划，是 神创造宇宙万物里的奥秘，是历世历代隐藏在祂里头的，是怎样安排

的，这本书就把它完全地说明出来。所以我查考圣经，若能完全明白 神全部的计划，就能把 神的道传得完备。歌罗西书第一章第25—26节：「我照 神为你们所赐我的职分作了教会的执事，要把神的道理传得全备，这道理就是历世历代所隐藏的奥秘，但如今向祂的圣徒显明了。」这是 神给整个宇宙所有的计划，在万世以前，在基督里所定的旨意。祂的计划没有向人说明，是藏在祂的里面，这万世隐藏的奥秘，等到发表出来， 神藉着圣灵告诉祂的使徒和先知，就不叫做奥秘，便是启示。不过 神所说出来的方法很特别，是这里一点，那里一点，命上加命，律上加律。并不是一下就平铺直叙地说了出来，所以我们看了是很难懂的，必须要找着线路，找着要点，然后一拉就出来了。若不加以整理，只能看出犹太人的历史、主耶稣的故事和做人做事的道理，这样就是从表面、从字句所看出来的，只有深入，才能摸着隐藏的奥秘，所以我们要深入地查考 神的奥秘。以弗所书第一章第4—5节：「就如 神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在祂面前成为圣洁，无有瑕疵。又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们藉着耶稣基督得儿子的名分。」第9—10节：「都是照祂自己所预定的美意，叫我们知道祂旨意的奥秘，要照所安排的，在日期满足的时候，使天上地上一切所有的，都在基督里面同归于一。」所以我们要知道整个是叫永古隐藏不言的奥秘，若细细地查考起来，共分为十二个，上次已经略略地提了一下，这是错综复杂，各有各的专题，各有各的路线，但是又是互相联合的，成为 神整个计划的蓝图。

现在再温习一次：第一个是提摩太前书第三章第16节：「大哉，敬虔的奥秘！无人不以为然，就是 神在肉身显现，被圣灵称义，被天使看见，被传于外邦，被世人信服，被接在荣耀里。」

第二个，是基督在我们心里成为有荣耀的盼望。歌罗西书第一章第27节：「神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。」

第三个，是在以弗所书第三章第6节：「这奥秘就是外邦人在基督耶稣里，藉着福音，得以同为后嗣，同为一体，同蒙应许。」这是同为后嗣、同为一体的奥秘。

第四个，就是以弗所书第五章31—32节：「为这个缘故，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。这是极大的奥秘，但我是指着基督和教会说的。」人为什么有男有女、结婚生儿养女，都包括在这里面。神为什么创造如此安排，如何安排就是这一个奥秘。

第五个，哥林多前书第十五章第51—53节：「我如今把一件奥秘的事告诉你们：我们不是都要睡觉，乃是都要改变，就在一霎时，眨眼之间，号筒末次吹响的时候。因号筒要响，死人要复活，成为不朽坏的，我们也要改变。这必朽坏的总要变成不朽坏的，这必死的总要变成不死的。」这是改变被提的奥秘。

第六个，是以色列人硬心的奥秘，罗马书第十一章第25—26节：「弟兄们，我不愿意你们不知道这奥秘（恐怕你们自以为聪明）：就是以色列人有几分是硬心的，等到外邦人的数目添满了，于是以色列全家都要得救。」

第七个，是七个金灯台的奥秘，在启示录第一章第20节：「论到你所看见、在我右手中的七星和七个金灯台的奥秘，那七星就是七个教会的使者，七灯台就是七个教会。」这是包括教会的历史，七个灯台就是从使徒时代五旬节教会成立直到末世，到老底嘉，整

个教会的改变情形都包括在七个灯台之内。

第八个，是帖撒罗尼迦后书第二章第7—8节：「因为那不法的隐意已经发动，只是现在有一个拦阻的，等到那拦阻的被除去，那时这不法的人必显露出来。」这是不法的奥秘。

第九个，在启示录第十七章第15节，大巴比伦的奥秘，包括一切的偶像、宗教里属灵的虚假，从亚斯他录开始一直到今天，所有抵挡 神的叫「可憎之物的母」，叫「淫妇、淫乱」，都包括在内。

第十个，在启示录第十七章第17节，兽的奥秘，乃是包括世界的列国，从古到今所有的强权，如巴比伦、波斯、玛代、罗马、希腊等，一直演变到今天世界的强权都在内，是十角兽的奥秘。我们可以查但以理书、撒迦利亚书，都有详细的说明。

第十一个奥秘是在马太福音第十三章第11节：「耶稣回答说：『因为天国的奥秘，只叫你们知道，不叫他们知道。』」这天国是多数的，叫诸天之国的奥秘。

第十二个是在以弗所书第一章第9—10节：「都是照祂自己所预定的美意，叫我们知道祂旨意的奥秘，要照所安排的，在日期满足的时候，使天上地上一切所有的，都在基督里面同归于一。」这是 神旨意的奥秘。

神的国度和祂的旨意：主耶稣要在天上设立一个国度，我们祷告的时候，主祷文说「愿你的国降临」，但不是降临到地上，地上的国是暂时的，而主的国是永远的。彼得后书第一章第11节：「这样，

必叫你们丰丰富富地得以进入我们主救主耶稣基督永远的国。」所以 神永远的国不能在这世界建立，因为这世界是物质的世界，是暂时的，是要过去的。这世界是在时间里，有起头，也有末了，这世界的物质能源有消耗完竭的一天。

最近《民族晚报》登载，再过五十年，这个世界会有一百二十亿人口，有二十二项现在人类生活的制度没有了。将来可能连工作与生活的方式、政治制度都要改变，因为人口爆炸成了世界最可怕的问题。人口是以几何数字增加，而物质能源却是日渐减少。据说不待五十年以后，就是二十年就大有问题了，就是以现在的儿童与现在的青年一代所生的儿童，到那时都成家立业了，又有这么多的家庭拥挤到这个社会，就是住的房子也大有问题，这是必然要来到的情势，由此说明圣经的道理是非常的实际——这世界必要过去。哥林多前书第七章第31节：「用世物的，要像不用世物；因为这世界的样子将要过去了。」

所以圣经里讲主耶稣的国，不属于这国。约翰福音第十八章第36节：「耶稣回答说：『我的国不属这世界；我的国若属这世界，我的臣仆必要争战，使我不至于被交给犹太人。只是我的国不属这世界。』」可见耶稣的国是属那世界。路加福音第二十章第34—36节：「耶稣说：『这世界的人有娶有嫁，惟有算为配得那世界，与从死里复活的人，也不娶也不嫁，因为他们不能再死，和天使一样，既是复活的人，就为 神的儿子。』」由这节圣经更清楚地说出那世界是 神的儿子们所去的地方，而且说明 神的儿子和天使一样，不能再死。他们是永生、永远活着的，是灵性的身体，又不娶又不嫁，没有小家庭制度。而我们现在有男有女，组织家庭，生儿

养女，便成了一个极大的奥秘。

因为 神开创世界最终的目的，是要那世界，是永远的，有三件事情在那里成立一个乐园的国，是永远的国。主说：「人若不重生，就不能见 神的国」，人若不是从圣灵和水生的，就不能进入神的国。圣经也多次说到诸天、诸天掌权。我们看但以理书第四章第26节：「守望者既吩咐存留树不，等你知道诸天掌权，以后你的国必定归你。」 神的国是诸天掌权之国。再看哥林多前书第十五章第24节：「再后，末期到了，那时，基督既将一切执政的、掌权的、有能的都毁灭了，就把国交与父 神。」将来就是国度的实现。启示录第十一章第15节：「第七位天使吹号，天上就有大声音说：『世上的国成了我主和主基督的国；祂要作王，直到永永远远。』」于是国就出现了。

神不但要国，祂还要家，才有今天的教会。提摩太前书第三章第15节：「倘若我耽延日久，你也可以知道在 神的家中当怎样行；这家就是永生 神的教会、真理的柱石和根基。」约翰福音第十四章第1—3节：「你们心里不要忧愁，你们信 神，也当信我。在我父的家里有许多住处，若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去；我在那里，叫你们也在那里。」 神有一个家在天上，祂还要有许多的儿子。希伯来书第二章第10节：「原来那为万物所属、为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去。」 神是天父，所以祂要许多的儿子，若没有许多的儿子，那就不能成为天父。人也是一样，没有结婚生儿子也不能称为父亲。 神是原有独一的真 神，祂生了一个子，是属天的，在荣耀里属灵的。祂也是惟一的独生

子，不能变许多的儿子。祂若要许多儿子进荣耀里去，就必须要想一个特别的办法，因为要有一个家，并且还要成为国，可是在那永远的世界里，又不娶，又不嫁。所以祂就要造这世界，从这世界里造人，让人藉着这个世界生养众多，成为祂的儿子。人就在万世以前被 神计划、安排好了， 神要众儿女进到那世界，成为一个国。这是所有关于国的问题，家的问题，个人的问题， 神设立将来永远的国，天上的全家。以弗所书第三章第14—15节：「因此，我在父面前屈膝，（天上地上的各（或作『全』）家都是从祂得名）。」在天上是全家，地上是各家，即地上各处的教会，将来在天上集合起来而成全家。许多儿子是怎样集合起来而成为全家？这些儿子是一代一代怎样生出来？所以圣经里解释 神这一个奥秘的计划。 神就在这世界造人，让人有男有女，可以生养众多，这世界的人就有娶有嫁。 神不仅只造这世界，而要安排好，使 神的众子从这世界进到那世界。 神在这世界造人，作祂的儿子，亚当是照着 神的外形造的，所以人不过是儿子的外壳。直等到耶稣基督来了， 神计划，让人生养众多，遍满地面，然后将祂儿子生命的种子装在每一个人的里面。因为「一粒麦子若不落在地上死了，仍旧是一粒，若死了，就结出许多子粒来。」耶稣就用这一个方法把祂的生命分了出来，装在每一个人的壳子里面， 神就藉着圣灵孕育，在这世界里把他们操练，磨成祂儿子的模样。罗马书第八章第28—30节：「我们晓得万事都互相效力，叫爱 神的人得益处，就是按祂旨意被召的人。因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。预先所定下的人又召他们来，所召来的人又称他们为义，所称为义的人又叫他们得荣耀。」这里所说的效法不是我们主动地去效法耶稣，乃是被动地磨成，是万事互相效

力，把我们磨成祂儿子的模样。 神要许多儿子到那世界进荣耀里去，就先在这世界里磨成、塑造成祂儿子的形像。

我们今天所遭遇的万事就是 神要来磨我们，要把我们磨成祂儿子的模样——以主耶稣基督为标准。祂把祂的生命放在我们里面，再让万事互相效力来磨我们。另外 神还要教育我们，要将我们教育到祂所需要的目的——成全完备，毫无缺欠。要达到这样的标准，要成为圣洁无有瑕疵，因此 神就在这世界预备了一个工具，用以专门来磨练我们，那就是撒但——这世界的王，他是专门试探人的。就是主耶稣受浸以后被圣灵引到旷野，也接受魔鬼的试探。所以我们信了主以后，一定要遭遇着许多的试探，因为这是神所允许的、 神所安排的。这世界是 神儿子们受训练的场所，是神的育儿所，是 神儿子们受教育的学校。

神训练我们的心意有多方面，要我们懂得如何作儿子。在这世界我们每一个人都有父母，我们都得经历作儿子。但是这世界父亲与儿子的关系是暂时的，将来真的父子关系是我们与 神在永远里的关系，到那时就是定型的。 神的计划是非常周密的，祂惟恐我们作儿子作不好，祂不但使我们生养众多，预备许多的儿子壳， 神还要我们真实地经历作儿子的实务。等到我们作了父母，有了子女，又受到更深的教导，懂得为父的心，对儿子是如何的盼望，使我们每一个人都懂得父亲的心意，这实在是个奇妙的奥秘。

举例说， 神给我生养了小女孩，我自己知道为父的心。有一次，小女孩生了病发高烧，小脸通红，那时我只有抱着她团团转，巴不得我能代替她，将病加在我的身上，因为我受得了，她受不了！看她那样的痛苦，真的实在想要替代她。这就是主耶稣为什么

要来到地上替我们钉在十字架上担罪的奥秘。这种替代的心，惟有作了父母、懂得为父之心才明白，作儿子是无法体会的。因此，神要我们更深一步地懂得在永远里为父的心。

再说在这世界里为什么要有夫妻呢？在天上永远里又不要又不嫁，为什么在这里要有婚配呢？在这里妻子和丈夫的关系是暂时的，而教会与基督，将来在天上的关系是永远的。不只于此，神还要给我们五伦的经历——君臣、父子、夫妻、兄弟、朋友，都要在地上经历一次，但在永远里都是我们与基督所需要的关系。藉此要我们在这世界暂时地经历，以便将来使我们在永远里成全完备，毫无缺欠。所以神造这世界，等到神的儿子添满了，一切的计划完成了，所有的旨意都预备好了，这世界就过去了，一团火就毁灭了。那时我们都到那世界，进到荣耀里去了。

在这世界，神也要我们有国家，各部门都有执政的、掌权的，也是藉此训练我们到天上去指掌政权。这些都是在这世界暂时经历的，而在那世界是永远的，定型的。神还要我们每一个人都有家，不仅是父母、妻子、儿女，还要有弟兄，我们在地上知道一个家应该如何和睦相处，我们在地上的家是暂时的，天上的家是永远的。在地上的家又分为两种，一种是我们个人肉身里的私家，另一种就是我们的大家庭——教会。我们在私人的家里好像是经历初级班，到教会大家庭里是经历高级班，等到这两个家都毕业了，才能进入天上永远的家，去正式过家的生活。所以在经历是分了许多的阶层，我们将圣经一一查过以后，就知道历代隐藏在创造万物之神的奥秘里，是如何安排的。而且神的计划安排是非常智慧，祂将这世界安排好了，为的是要我们在这里成全完备，毫无缺

欠，然后把我们带到那世界，将这暂时里一切的训练，都变成永远的、定型的。

当我们明白圣经，有一件事是非常好，就是你今天在地上，无论是在家庭、社会、国家、个人，所有的遭遇、经历，都有永远的意义，你所得到每一件的事情都有永远的价值。否则浑浑噩噩几十年白白地过去，是糊里糊涂。我们明白了 神旨意的奥秘以后，在任何的一件事情上，我们都可以学好属灵的功课，万事互相效力，每件事对我们都有益处，但我们必先对 神的心意要明白。哥林多前书第二章第15节：「属灵的人能看透万事……」我们才明白、知道现在如何接受训练，一直到永远里得以成全完备。哥林多前书第二章第9—10节：「如经上所记：『神为爱祂的人所预备的，是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的。』只有 神藉着圣灵向我们显明了，因为圣灵参透万事，就是 神深奥的事也参透了。」第12节：「我们所领受的，并不是世上的灵，乃是从 神来的灵，叫我们能知道 神开恩赐给我们的事。」第7节，就是 神计划要许多儿子进荣耀里去：「我们讲的，乃是前所隐藏、 神奥秘的智慧，就是 神在万世以前预定使我们得荣耀的。」

我们所讲的是圣经亘古不言的奥秘， 神是如何计划的，如何安排的，这世界，那世界， 神如何藉着耶稣基督种下生命的种，如何藉着圣灵孕育成长，如何藉着这世界把我们磨成祂儿子的模样，直到成全完备，带到那永远的世界里去。这是圣经所启示的，全部圣经是贯穿三个主题—— 神的国、 神的家和我们个人。 神又训练我们将来到天上去是担任什么职务、怎样为祂执政、掌权，怎样作祭司、作君王，怎样在天上围绕着祂的宝座侍奉祂，对这些属天的

事也刻划描写得很清楚。在这世界都是影儿，到那世界才是实体，所以藉着这个世界的经历和训练，我们才能到达那个世界，这是神用百般的智慧和聪明所计划和安排的。

